	النشاط
	رقم الدرس
	الدورة : 04
	المجال
	الموضوع
	المستوى

	ت إسلامية
	
	لاضررولاضرارفي الإسلام 
	المعاملات
	الكسب غير المشروع
	س 4 م      


الهدف التعلمي: القدرة على


:

- قراءة النصوص المعتمدة قراءة خاشعة مع مراعاة حسن الأداء.                                           

- واستخلاص المقاصد منها والعمل بمقتضاها .

- وبيان معنى الرشوة والاحتكار وحكمهما والحكمة من تحريمهما .
السند التربوي:كتاب التلميذ ص49، المصحف,السبورة .  
النص المعتمد: الآية : البقرة : 188, والحديث : لعن رسول الله ...والحديث : من احتكر .....                            

	وضعيات التعلم
	أنشطة التعلم

	وضعية الانطلاق
	· تقديم الدورة:الإسلام دين سلام وأمن. ماذا حرم الله علينا تجاه الناس؟ 
· تقديم الدرس: ماهي وسائل الكسب المشروع التي درسناها؟هل توجد وسائل غير مشروعة؟ اذكروها .

	الهدف الوسيطي
	( يدرك التلميذ أن للكسب غير المشروع وسائله  منها الرشوة والاحتكار .

	بناء التعلم
	· يستمع التلاميذ إلى قراءة الأستاذ للنصوص المعتمدة .

· يقرأ التلاميذ النصوص المعتمدة  مع مراعاة حسن الأداء .

· الفهم العام: عم تتحدث الآية ؟ والحديث الأول ؟ والحديث الثاني ؟  ماحكم الرشوة والاحتكار ؟ ماذا ينتج عنهما ؟
· تعميق الفهم: 

التحليل والاستنتاج:
أولا : الرشوة
( تعريف الرشوة : ماهي الرشوة ؟
الرشوة هي ما يقدمه من مال وغيره إلى شخص آخر ذي جاه أو منصب أو سلطان ليحق باطلا أو يبطل حقا أو يكسب مصلحة شخصية .

( حكم الرشوة : ماحكم الرشوة شرعا ؟

حرام على المسلم تقديم رشوة أو قبولها أو التوسط فيها . روى عبد الله بن عمرو بن العاص رضي الله عنهما قال: [لعن رسول الله صلى الله عليه وسلم الراشي والمرتشي] رواه أبو داود . 
( الحكمة من تحريمها : لماذا حرمت الرشوة ؟ماهي أضرارها ؟

1- المحافظة على حقوق الناس من أن تؤخذ بغير حق .

2- منع انتشار الظلم و الفساد في المجتمع .

3- تقديم مايستحق التقديم وتأخير ما يستحق التأخير .

4- منع انتشار روح النفعية وتشجيع روح العمل والتوكل على الله .

5- نشر الثقة بين الناس فيما بينهم وبينهم وبين حكامهم .

6- منع الناس من أكل أموال الغير بالباطل وتجنيبهم غضب الله ولعنته .

( أسباب انتشارها : لماذا انتشرت الرشوة بين أوساط الناس ؟

1- ضعف الإيمان والوازع الديني .

2- ضياع العدل والتفريط في حقوق الناس .

3- استغلال النفوذ والمناصب من أجل الربح السهل والسريع .

4- البيروقراطية في تسيير بعض المصالح في المؤسسات .

( وسائل محاربتها : كيف نقضي على الرشوة او نخفف منها ؟

1- الاهتمام بالجانب التربوي في البيت والمدرسة ووسائل الإعلام المختلفة بتقديم توجيهات تكشف أسباب الظاهرة وتحذر منها .

2- سن قوانين تردع كل من يمس حقوق الناس ظلما وعدوانا .

3- السعي الحثيث لإقامة العدل في توزيع الثروات وتقديم الخدمات .

ثانيا : الاحتكار
( تعريف الاحتكار : ماهو الاحتكار ؟

الاحتكار هو حبس السلعة وتخزينها والانتظار حتى يرتفع ثمنها و يشتد إقبال

الناس عليها لإخراجها لإلى السوق .
(  حكم الاحتكار : ماحكم الاحتكار شرعا ؟

الاحتكار حرام لقول رسول الله (ص) : [من احتكر طعاما أربعين ليلة فقد برىء من الله وبرىء الله منه] رواه ابن أبي شيبة
( الحكمة من تحريم الاحتكار : لماذا حرم الإسلام الاحتكار ؟ 

1- منع التضييق على الناس .

2- منع انتشار الغش بين المسلمين .

3- بث روح الثقة في المسلم .

4- منع نزول غضب الله على المسلمين .

	تقويم بنائي
	( ماذا تعني لكم الرشوة ؟ والاحتكار؟ بم تحكم على من يمارسهما ؟ ماأثرهما على الفرد والمجتمع؟ كيف نحارب الظاهرتين ؟ 

	الهدف الوسيطي
	( يدرك التلميذ الآثار السيئة للرشوة والاحتكار .

	المرحلة الختامية
	· قراءات متعددة للسند الوارد في الكتاب ومناقشته .

	تقويم ختامي
	( كيف يكون المجتمع الذي تنتشر فيه الرشوة والاحتكار ؟ والمجتمع الذي يخلو منهما ؟ ماواجبكم؟    

	الهدف الوسيطي
	( يدرك التلميذ أهمية اجتناب الرشوة والاحتكار ويبتعد عنهما .

	المطلوب
	( حفظ النصوص المعتمدة .


ملاحظات

